

一车“霸道” 众车主烈日下苦等2小时

车辆违停现象严重,老三区移车求助“122”仅一周就达2435起
交警呼吁,临停时若有碍他人通行,务必在车上留下联系电话

记者眼

我们在生活中经常碰到这样的事儿,马路边、小区里、车库前,有一辆陌生的车堵住了出入通道,而找遍了这辆“拦路虎”的前后左右,也找不到一个联系方式,只能拨打122求助。这时候,我们是否捶胸顿足,有种想把这车砸了的冲动?

在媒体上也经常看到这样的新闻:“乱停车堵住小区进出通道,居民气愤怒放轮胎气”、“乱停车堵住医院‘生命通道’急救车堵门口半小时”、“妻子乱停车堵住小区通道引众怒 丈夫持棍护驾”……在道德谴责之余,我们是否也有提醒自己不要犯类似的错误?

见习记者 乐晓立
通讯员 周瑾



这辆福建牌号的轿车停在通道入口处,致使其他车辆无法通行。

网友豆戈 摄

车辆被堵,烈日下苦等2小时

昨天,商报读者朱先生打进热线,讲述了前天他在江东区土地巷的遭遇。

前天上午11点前后,朱先生到江东土地巷办事,将车停在了小区中。过了20分钟,他下楼取车,准备去接在补课的孩子,却发现一辆银色的别克车停在了他的后方,堵住了他出去的通道。该车是一辆外地车,悬挂的是福建福州的牌照。

仔细查看别克车前后,找不到任何联系方式。无奈,朱先生拨打了122求助,接线员表示会核实车主信息,随后联系民警。

11点40分,顶着烈日的朱先生并未见到车主出现,便再次拨打了122,接线员表示对方车主联系不上,建议朱先生联系江东交警大队。而江东交警大队的回复是,反复与车主联系未果。同时告诉朱先生,由于地处小区道路,无法使用拖车拖离。

又过去10分钟,江东交警大队二中队的一位协警大汗淋漓地疾步赶来,告诉朱先生一个结果:车辆登记人不是驾驶人,而该车属于一家汽车租赁公司,联系租车人,始终无法连通。

12点20分,已经有6辆车因通道被堵无法出入,6名车主在烈日下通过各种方式寻找别克驾驶人,甚至通过广播反复播放寻人启事,仍然未果。

这时,朱先生的电话响了起来,电话那头是15岁的女儿略显失落的声音:“爸爸,你在哪里了?”听完后,朱先生的鼻子不由得一酸。

“爸爸车让人堵住了,过不来了。你先到附近吃一点。”说着将现场的照片发给了女儿。

“那你慢慢等,我先吃饭去了。”同时,女儿发了一个“2.33元”微信红包给朱先生,这是网络语言,意思是“啊哈哈”。朱先生焦躁的心情也稍稍释然。

无奈之下,几位车主努力联系了一些正常停放的车主,请他们挪了位置,然后通过绕行非机动车道,终于走出了“华容道”。而那位别克车主直到下午1点一刻左右才出现。

朱先生在电话中反复强调一句话:“希望驾驶人在临时停放时,一定要在车上放置清晰的联系方式。”

乱停车甚至堵住“生命通道”

昨天,记者走访了市区内一些住宅较为密集的居民区与没有物业的老小区,发生乱停车妨碍他人出入的情况普遍存在。

海曙区前丰街附近居民住宅较为集中,有三、四个小区,而小区内的车位早已饱和,于是交管部门在前丰街两侧都划了车位。每到晚上9点过后,原本两侧单排停放的车辆就会变成双排停放,后来的车,直接靠着内侧的车停放。

家住沁水丽庭的顾先生告诉记者,就在上周四深夜,他7岁儿子发高烧要去医院,出门取车却发现自己的车左侧前后停了两辆车,车无法开出。他随即拨打114要求移车,但儿子要看病不能拖,只能让太太带着孩子先打车去医院,他在原地等。20分钟后,两名男子才从街边的棋牌室匆匆跑出来,将车挪开。

而在江东区华严街、土地巷、贺丞路、海曙区迎凤街、老实巷、大梁街等老小区较多的区域,临时乱停车的现象也较为严重。特别在一些菜场附近,经常出现一些车主将车随便一停就进去买菜,等买菜回来发现交通已经“瘫痪”,几名车主“气势汹汹”地在身边等着。

而在这些区域甚至有阻碍“生命通道”的现象。市急救中心大门现在开在市李惠利医院门诊部西侧的贺丞路258弄,主要是能保证频繁进出的急救车避开彩虹南路上繁忙的车流。可这条路很窄,仅容2辆小客车交汇。

昨天早晨,记者在这里发现,10分钟的时间里,市急救中心接连有2辆急救车驶出,前往贺丞路方向。由于弄内存在占道停车现象,急救车遇相对方向来车时,交汇困难,出现了短暂的堵车。

而在今年5月9日海曙区老实巷和7月21日海曙区迎凤街的两起居民楼火灾中,都出现了因临时停放车辆堵塞消防通道,消防车无法正常进入起火楼宇的情况。



海曙前丰街上,两辆轿车停在车道上。

见习记者 乐晓立 摄

●交警提示

临停车阻碍他人时,请留联系卡

据公安部门数据统计显示,2014年,全市110受理移车求助类警情89.69万余起,日均接报2457起,占有效警情的30.2%。

而122指挥中心的数据显示,从7月20日至7月26日,122接到老三区的移车求助就达2435起。

记者也询问了身边开车的同事、朋友、家人,几乎每一个人都遇到过类似的情况。

在此,交警部门也提醒广大车主,长时间停车时尽量寻找正规的停车场或车位,如果实在找不到,停放时不能妨碍他人出入,特别是不要阻碍消防及救生通道。如果临时停放时对他人的出入造成阻碍,一定记得在车前后放置清晰的联系方式。

如果大家发现自己的车被“困”,可以拨打110、122、114进行移车求助。而交警部门在2013年推出了一项服务,被堵车主可将对方的车牌发送到10086,10086会发短信提醒车主前来移车。不过,这项服务仅对在宁波市登记上牌的机动车(即浙B号牌的车辆)有效。

此外,当车主登记在车管所的联系方式发生变更时,应尽快办理变更业务。如原手机号还在使用,车主可登录宁波交警信息网或通过“宁波交警”官方微信服务号中的自主服务办理。若原手机号已经停用,车主需带上身份证、行驶证、驾驶证前往车管所办理变更手续。

国税纳税服务品牌展示

“银杏”纳税服务品牌——大榭开发区国家税务局



▲品牌口号: 崇尚银杏品质 追求卓越服务

▲品牌寓意: 体现“朴实无华、厚积薄发、生机勃勃、甘于奉献、凝聚人心”的银杏服务精神

▲“五化”工作法: 服务环境标准化、服务秩序制度化、服务行为礼仪化、服务过程效能化、服务考评常态化

品牌故事

“银杏”纳税服务品牌创建于2008年。多年来,大榭开发区国税局在纳税服务工作

中,始终以朴实无华的言行服务纳税人,以厚积薄发的态度钻研服务本领,以生机勃勃的姿态融入公益事业,以甘于奉献的精神坚守一线岗位,独创“五化”工作法,积极服务纳税人和地方经济发展。曾先后获得宁波市“青年文明号”创建工作十大优秀品牌,宁波市规范化服务达标竞赛优胜单位和全市国税系统首批“示范办税服务厅”称号。

品牌承载理念,特色彰显品质。今年以来,大榭开发区国税局在深入开展“便民办税春风行动”、全面落实纳税服务规范等工作中,推出“税穗通”融资服务,实施出口退税分类管理,送推小微企业优惠政策,让纳税人感受到实惠;深化首问责任、绿色通道、午休值班等服务项目,让纳税人感受到温馨;拓展网上办税、掌上办税,建设专业高效的86012366银杏服务热线,让纳税人感受到便利。

通讯员 施斌 周承颖 陈光辉



关注“后台宁波”
聚焦社会热点
想我,就扫我!